Школьная олимпиада по математике            V-й класс
1. Шифр  кодового замка является двухзначным числом. Буратино забыл код, но помнит, что сумма цифр этого числа, сложенная с их произведением равна самому числу, и оно кратно 3. Найти все возможные варианты кода, чтобы Буратино смог быстрее открыть замок.
2. Доказать что при любых значениях  x[image: image2.png]


N ,число y = (3x+2)(x+3)  является четным.
3. Натуральные числа a и b удовлетворяют  равенству 5a+9b = 495 . Найдите: 

а) наибольшее значение числа  (a+b);

б) остаток от деления  числа (128a+50b) на 41.
4.  Даны множества    A = {x/x[image: image4.png]


N , [image: image6.png]15
1




N}

                                      В = {y/y=2n, n≤4, n[image: image8.png]


N }

                                      C = {z/z[image: image10.png]


N , 2+z <7 }

a) Определитьмножества: A, B, C
b) Найти: A

(BUC)
Решение :

1.

[image: image14.png]ab



  ,  a≠0 …………………………………………………………………………………………… 1p.

a+b+a∙b =  [image: image16.png]ab



  ……………………………………………………………………………………… 1p.

a+b+a∙b =10a +b………………………………………………………………………………………1p.

a+a∙b = 10a ………………………………………………………………………………………… 1p.

a(1+b) = 10a …………………………………………………………………………………………1p.

  1+b = 10[image: image18.png]


b = 9…………………………………………………………………………….…… 1p.  

a[image: image20.png]


{1,2,3,4,5,6,7,8,9} ………………………………………………………………………………1p.

[image: image22.png]ab



  = {39,69,99} …………………………………………………………………………………… 3p.

 2.

Пусть  х=2k  четное число , …………………………………………………………………………1p.

тогда (3х+2)=3∙2k+2 =2(3k+1) -  четное число……………………………………………………2p.

 и (х+3)=2k+3 -   нечетное число. …………………………………………………………………1p.

Cледует,  что  (3х+2)(х+3)= 2(3k+1)( 2k+3 ) – четное число. ……………………………………1p.

Пусть х=2k+1 -  нечетное число , …………………………………………………………………1p.

тогда 3х+2=3(2k+1)+2=6k+5 -  нечетное число …………………………………………………1p.

и (х+3) =2k+1+3=2k+4=2(k+2) - четное число. …………………………………………………1p.

Cледует,  что  (3х+2)(х+3)= 2(k+2)( 6k+5 ) – четное число. ……………………………………1p.

3.

а) 5a+5b+4b = 495  

  5(a+b) = 495 - 4b ..…………………………………………………………………………………1p.

 (a+b) будет  иметь набольшее значение при наименьшем значении b ………………………….1p.

395 [image: image24.png]


 5 и 5а [image: image26.png]


 5 , значит и 9b[image: image28.png]


 5…………………………………………………………………1p.

Так как 5 [image: image30.png]


 9 следует, что b[image: image32.png]


 5 ……………………………………………………………………1p.

Значит  b = 0 ……………….…………………………………………………………………………1p.

5(a+b) = 495 - 4∙0 …………………………………………………………………………………… 1p.

5(a+b) = 495 

(a+b) =99 ………………………………………………………………………………………………1p.

б) 128a + 50b = 41 ∙ 3a + 5a + 41b + 9b = 41(3a+b)+(5a+9b) ……………………………………….1p.

Так как 5a + 9b = 495  , то  41(3a+b) + (5a+ 9b) =  41(3a+b) + 495 ………………………………1p.

 128a+50b = 41(3a+b)+ 41∙12 + 3 = 41(3a+b+12)+3 [image: image34.png]


R= 3 ……………………………………… 1p.
4.

a)Так как  N следует, что  (x+1) [image: image36.png]


D15 ………………………………………………………2p.

D15 ={ 1,3,5,15}…………………………………………………………………………………………1p.

x+1=1 [image: image38.png]


 x=0 

x+1=3 [image: image40.png]


 x=2

x+1=5[image: image42.png]


 x=4

x+1=15[image: image44.png]


 x=14………………………………………………………………………………………1p.

A={0, 2, 4, 14}……………………………………………………………………………………………1p.

В = {20, 21, 22, 23, 24}={1, 2, 4, 8, 16}………………………………………………………………1p.

2+z<7[image: image46.png]


z<5 …………………………………………………………………………………………1p.

C={0,1, 2, 3, 4}………………………………………………………………………………………1p.

b) B U C={ 0,1, 2, 3, 4, 8,16}………………………………………………………………………1p.

A
[image: image47.wmf]Ç

 QUOTE 
  (B U C)= {0, 2, 4}…………………………………………………………………………1p.
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